

ALMACENES DE FRUTOS COLONIALES
MADERAS Y YESOS

Esteras, Persianas, Espartería, Cordelería
y Enjalmería.

José Candela Magro

33, San Juan, 33

I. GIRAUD.

DENTISTA.

Plaza Mayor, 3, Cáceres.

¡CAYÓ MAURA!

¡Ya no está en el Poder el partido conservador! ¡Ya cayó Maura!

Se salieron con la suya todos aquellos que viven fuera de la Ley, de la moral y de la justicia.

Al hacer los 33 meses de estar riendo los destinos públicos el insigne jefe de los conservadores, logró derribarle la harca de aquí, más dañina que la de allá.

Para ello ha sido necesario que el Sr. Moret perdiera el juicio y se pudiera á la cabeza de los agitadores.

De no realizar el acto de demencia que llevó á cabo el jefe de los liberales pidiendo en el Congreso que cayese el "Gobierno decente", como ha dicho *El Mundo*, los ferrerianos no hubieran triunfado.

Peró el Sr. Moret, estaba—y sigue estándolo—prisionero de los republicanos, que á su vez habían recogido las quejas de los anarquistas, y alzó su voz en el Parlamento para negar al Gobierno el concurso de las minorías liberal y democrática, hasta para votar los créditos de la guerra, y ante esa inalienable actitud el Sr. Maura dimisionó porque era imposible toda función legislativa.

Estaba el Gobierno empeñado en la campaña más hermosa que registra la historia de España; dedicábanse los Sres. Maura y la Cierva con un valor épico del que ya no hay memoria, á destruir á los incendiarios, los asesinos y los sediciosos que con sus horriblos crímenes habían acabado con la paz pública y estaban á punto de acabar, también, con la Nación, y cuando iban conjurando todos esos peligros castigando, dentro del Código, á aquellos criminales y malos españoles, el Sr. Moret, gobernante de orden, monárquico y jefe de un partido gubernamental, arremete con el Gobierno y le niega su concurso y el de sus amigos...

¡Qué demencia!
"Emplazado queda para lo porvenir."

Esos agitadores, masones, anarquistas, socialistas, republicanos y toda la gente que quiere vivir fuera de la legalidad; todos esos que bajo el mando del Sr. Maura padecían, no agradecerán al Sr. Moret el apoyo que les ha prestado, quizás sin saberlo, derribando al gobierno conservador, y día llegará en que le harán víctima de sus iras y de sus desenfrenos.

Por la forma en que el partido liberal ha subido al poder bien puede asegurarse que el nuevo gobierno "nace muerto."

Aunque el Sr. Maura dé bien por mal, el Sr. Moret se vendrá abajo con estrépito y acabará para siempre su vida política con el más tremendo de los fracasos.

La opinión sobre la que se ha apoyado el jefe de los liberales para derribar á Maura no tiene base firme; debajo de ella rugen las más contrapuestas pasiones que saldrán á la calle cuando menos lo piense el Sr. Moret para arrastrarle en la corriente de la ilegalidad y el desorden.

De nada sirve contar con las plumas, con las interesadas plumas del trust periodístico encargadas de ocultar cuanto al Gobierno sea desfavorable y de *hinchar* cuanto le favorezca; España se enterará de todo, sabrá que ya ha estallado una bomba en Zaragoza, que ha estado á punto de haber crisis en el Gabinete, que López Domínguez, Canalejas, García Prieto, Montero y Romanones están dispuestos á dar al traste con Moret y que éste se encuentra prisionero de los republicanos, quienes sólo desean, por encima de todo, acabar con la Monarquía.

El Sr. Moret habrá logrado satisfacer los apetitos de la harca escalando el Poder, violentamente, pero muy pronto saldrá de él de cabeza, como en verdad se merece.

La opinión pública, aturdida aún ante los sucesos, volverá á recobrar la lucidez de espíritu y aunque solo sea por instinto de conservación clamará porque vuelva Maura que es el único hombre capaz de imponer el orden y de hacer cumplir la Ley, sin cuyos requisitos no hay sociedad que viva, ni libertad posible; que es el único político ante cuya autoridad, seriedad, moralidad, inteligencia, patriotismo y heroísmo se detiene la canalla.

¡La caída de Maura es de las que levantan!

Ha muerto el Gobierno conservador defendiendo la paz pública, la causa del orden, la del Ejército, combatiendo á los que pregonan que no hay Ley, ni Dios, ni patria... y cuando así se sale del Poder, la vuelta está muy próxima, sin que puedan alargar el plazo manifestaciones tan inoportunas y amañadas como la que en Madrid acababan de celebrar sus enemigos de siempre.

No. Vosotros, no sois el país, ni siquiera los más, ni los mejores; vosotros sois los que más chilláis, manifestantes, es cierto, pero sobre esos gritos se destacará la voz del orden cuyo eco tendrá resonancia en todos los rincones de la Nación.

Al Sr. Maura se le hará justicia y no habrá español que no le aplauda en estos momentos por la gallarda y patriótica manera de caer y por su enér-

gico, sincero y admirable discurso del Senado.

Anunciamos á nuestros lectores que con el número próximo repararemos el importantísimo discurso pronunciado por el Sr. Maura ante las mayorías conservadoras.

DE ELECCIONES

El resultado de la lucha

A los que saben de estas cosas no hace falta decirselo, pero como hay mucha gente que toma lo que ponen los periódicos como artículo de fe, es de necesidad recoger algunas de las afirmaciones que el *El Noticiero* ha hecho al comentar el resultado de las elecciones.

Dijo el colega «ahucando» la voz: «los conservadores van de capa caída»; «el distrito de Cáceres es liberal»; «el cambio de situación política no ha influido en la derrota de los conservadores».

¿Quién que no esté dispuesto á tragarse ruedas de molino dará crédito á todos esos desahogos del colega?

Con que los conservadores van de capa caída ¿eh?

Basta fijarse en el resultado de las últimas elecciones generales de Diputados á Cortes. De siete distritos que tiene la provincia, en seis triunfaron los candidatos conservadores.

Este hecho ocurrió hará poco más de dos años. De modo que los liberales, esa avalancha de radicales que vé *El Noticiero* han surgido como por ensalmo... ¡Oh poder de las ideas!

Y si según se prueba, ayer venció el partido conservador en toda la línea á los liberales, hoy tampoco puede decirse que éstos se hayan desquitado de aquella monumental paliza.

Y sino véase.

En Cória triunfaron los conservadores ganando los cuatro lugares; y en Plasencia han sacado dos puestos, que en oposición es triunfar también.

Los liberales obtuvieron la victoria en los distritos de Cáceres y Alcántara, nada más; luego en esta lucha, si los liberales (juntos con los demócratas y republicanos), vencieron en dos distritos, los conservadores vencieron, á su vez, en otros dos, y por tanto, en paz.

No habría sucedido esto si no llega tan oportunamente el cambio político.

¡Ah, si no hubieran tenido esa suerte los liberales!

Dice *El Noticiero* que este suceso no influyó en las elecciones; que el estar en el poder, que el apoyo del Gobierno, moral y material, no vale nada. ¿Para quién escribirá el colega? Pues si eso no influye, ¿por qué hace dos años el Sr. Muñoz Chaves retiró su candidatura para Diputado á Cortes por el distrito de Cáceres, y solicitó el apoyo oficial, el esfuerzo del Gobierno para luchar por Hoyos?

Si no podía influir el cambio de política en el resultado de las elecciones provinciales ¿á qué vino el apresurarse á comunicarlo á los pueblos por telégrafo, como hicieron los primates liberales?

¿Quién, que no tenga interés en ocultarlo, ó no venga de la China, vá á dudar de que la caída de Maura ha sido la victoria de los liberales?

Habieran seguido las cosas como estaban y los triunfos que tanto se cacarean hubieran sido descalabros.

Eso está en el ánimo de las gentes.

Peró recogieron el poder y muchos, muchísimos votos que eran el Lunes, en la capital y en los pueblos, conservadores, fueron el Martes, liberales, sin contar con el elemento oficial, que es de gran importancia y el cual vota siempre por el Gobierno.

En eso ha consistido la victoria tan decantada.

Claro es que no vamos á pedir nosotros á *El Noticiero* que lo reconozca públicamente:

eso sería tirar piedras á su tejado, pero estamos convencidos de que el colega en secreto, opina como nosotros.

La labor del colega tiene que ser la que ha hecho. El ha de decir siempre esto en la actual ocasión: «el favor oficial nada significa, la provincia de Cáceres es eminentemente liberal, los conservadores han desaparecido.»

Todo eso está muy bien, ese es su papel, pero todo eso se lo tragarán los *primos*....

Pues y el haber obtenido en Cáceres el democrata Sr. Mogollón más votos que el conservador Sr. Muñoz ¿no significa nada?

Para *El Noticiero*, eso es importantísimo y así lo hace notar.

El Sr. Mogollón es de Malpartida, y el señor Muñoz es de Cáceres, y sin embargo, aquel ha obtenido más sufragios que éste.

¡En su propio pueblo ha sido derrotado, el Sr. Muñoz!, dice el colega.

Supongamos que los pocos votos que el Sr. Mogollón ha sacado de diferencia sobre el Sr. Muñoz no sean los votos *oficiales*, que ya es suponer; ¿qué quiere decir eso? Ponga la repuesta el colega, la que más le plazca, pero en seguida fíjese en este dato, que ha olvidado.

El Sr. Mogollón es de Malpartida y vive allí, y tiene muchos é influyentes parientes en el pueblo, y el Sr. Muñoz de Cáceres. Se verifica la elección y este derrota á aquél ¡en Malpartida! por muchos, pero muchos votos.

¿Qué dice á eso el colega?

¿Y esto no tiene importancia?

Peró *El Noticiero* ha de seguir recogiendo cuanto le dicen, y de ahí, que cometiera la imperdonable ligereza de permitirse dudar de la seriedad é intachable caballerosidad de cierta persona que goza entre nosotros, muy merecidamente, de los mayores prestigios.

El Noticiero dijo «que hubo puntos negros en la elección de Malpartida» sin antes haberse tomado el trabajo de *esclarecerlo*, como exigía afirmación tan grave que iba á herir el honor de un caballero.

Esto dió lugar á una aclaración que *El Noticiero* tuvo que insertar, en la que se demuestra que los puntos negros que señaló el colega eran visiones de los liberales, y que los conservadores, en Malpartida, como en todas partes, cumplieron fielmente sus compromisos, como tienen por costumbre.

Lo que sin fundamento alguno se dijo fué que D. José López Montenegro había comprado votos en Malpartida, faltando á lo convenido; y he aquí lo que declaran personas prestigiosas de aquel pueblo, *incluso el candidato democrata Sr. Mogollón*.

ACTA

«A instancia de D. José López Montenegro se han reunido en Malpartida de Cáceres los Sres. D. José Mogollón Sánchez, D. Francisco Higuero Mogollón, D. Juan Jiménez Higuero, D. Tomás Mogollón Higuero y don Juan García Leo, principales electores y directores de la elección de este pueblo, y todos afirman por lo que hace relación al partido á que pertenecen, que no han dado dinero ninguno á sus electores y que los rumores que corrieron entre estos relativos al pago de votos á dos pesetas no se han podido comprobar.

En cuanto á D. Tomás Mogollón, afirma que preguntados por él los electores en el salón de sesiones de este Ayuntamiento donde concurrió un grupo numeroso, le contestaron á la segunda vez, que no recibían nada y que se habían sorteado ellos mismos y había correspondido votar la candidatura conservadora. En prueba de lo cual firman presente los señores antes dichos. Malpartida de Cáceres 25 de Octubre de 1909. Tomás Mogollón. Está rubricado. José Mogollón Sánchez. Está rubricado. Francisco Higuero Mogollón. Está rubricado. Juan Jiménez Higuero. Está rubricado. Juan García. Está rubricado. Es copia del original.—José L. Montenegro.

Después de leer este documento *El Noticiero* rectificó declarando «que jamás dudó de la seriedad de personas de las que nunca tuvo motivos para dudar.»

Y hechas estas observaciones respecto á la última lucha electoral, para que quede claro el resultado de ella, á qué ha sido debido y la conducta intachable que han observado los conservadores, cerramos estas notas con-

signando los nombres de los candidatos que obtuvieron el triunfo.

Aleántara

D. José Ibarrola, D. Miguel P. Carrascosa y D. Víctor Luis de Reina, liberales.
D. José Boyero, conservador.

Cáceres

D. Gonzalo González Borreguero y D. Fernando Muñoz F. de Soria, liberales.
D. Tomás Mogollón, demócrata.
D. García Muñoz Torres, conservador.

Plasencia

D. José Fontán y D. Pedro Sánchez Ocaña, conservadores.
D. Alejandro Sánchez Breña, demócrata.
D. Luis Díaz, liberal.

Cória

D. Miguel Fernández Lancho, D. Salvador Muñoz, D. Argimiro Pizarro y D. Felipe Gutiérrez, conservadores.

Hoyos

D. Carlos Ojeto, liberal.

La Diputación

Teniendo en cuenta el resultado de las elecciones las fuerzas políticas estarán representadas de la siguiente manera en la nueva Diputación:

Diputados liberales 8
» demócratas 5
» conservadores 15

Total . . . 28

En su virtud, si los conservadores, como es de suponer, marchan unidos, obedeciendo las últimas instrucciones del Sr. Maura, la Diputación quedará constituida como ellos deseen, derrotando al Gobierno. Así es de esperar.

Discurso trascendental

La voz de la verdad

El notabilísimo discurso del señor Maura es hoy—y lo será en mucho tiempo—la actualidad política.

Nosotros no vamos a comentarlo, sería un atrevimiento imperdonable.

En él acaba el Sr. Maura con los convencionalismos y las mentiras de los "gremios políticos."

Separemos los campos y las gentes. Abramos paso a la verdad y caiga el que caiga, ha dicho. El interés supremo de la Patria lo exige.

Hora era ya de defenderse de tanta infamia, de tanta villanía.

A un lado las derechas, á otro las izquierdas en las que entran, abrazados, ex Ministros del Rey, ex Presidentes del Consejo, y anarquistas....

Nada de componendas, nada de favores ministeriales; eso acabó.

A luchar, á organizarse, á contener tanto insano apetito y tanto desamor á España.

El partido conservador ha de ponerse en pié de guerra para salvar á esta sociedad y á esta Nación del baldón y de la ruina que viene por la izquierda.

¡Valor, ciudadanos honrados!

Para España son los momentos presentes de vida ó muerte; no se puede, ni se debe permanecer alejado de la cosa pública: todo peligrá, pues hasta los cimientos de la sociedad están amenazados. Defendamos el honor de la patria y nuestros peculiares derechos.

El Sr. Maura ha dicho la verdad al país en su maravilloso y trascendental discurso.

Leedlo, españoles, que os habla un patriota y seguid á Maura si es que tenéis interés en que España no se hunda.

Se vende una berlina y guarniciones en buen uso, Darán razón en la imprenta de este periódico.

DIMISION DEL ALCALDE DE CÁCERES

Por desgracia para nuestro vecindario el Alcalde Sr. La Riva ha dimitido.

Su dignidad no le permitía seguir al frente del Ayuntamiento por tratarse de un cargo que es debido al favor oficial y con el desinterés que procede siempre elevó al Ministro de la Gobernación la dimisión.

Estamos seguros de que todo Cáceres lo ha de lamentar, pues por las raras é inmejorables condiciones que se dan en el Sr. La Riva lo mismo la clase baja, que la media, como la alta lo veían con gran gusto en la Alcaldía y tenían en él extraordinaria confianza en todos sentidos.

Era un Alcalde verdaderamente simpático y popular.

Poco tiempo ha estado de Alcalde, esta vez nuestro querido amigo, pero celoso por el bien de Cáceres, en tan corta temporada tuvo lugar suficiente para ocuparse en planear un asunto que para los vecinos tiene extraordinaria importancia, pues se trata de que el Ayuntamiento se quedara con la propiedad de las aguas de las Minas, para darla gratis al pueblo.

El problema no puede ser más trascendental.

¿Lo recogerá su sucesor?

El Sr. La Riva deja la vara, voluntariamente, y sale de la presidencia llevándose la estimación y el aplauso de los cácereses.

Puede estar satisfecho.

Al dejar el cargo dirigió el ilustre jefe del partido conservador el siguiente expresivo telegrama:

Al dimitir espontáneamente cargo Alcalde esta Capital con que fui honrado reitero mi adhesión más entusiasta como la de compañeros Concejales Conservadores, felicitándole por su brillantísimo, enérgico, patriótico discurso Senado.

Juan Jacobo La Riva.

EL INDULTO

En cuanto se supo en Cáceres que se habían dado las órdenes para ejecutar al reo de Baños Leandro Iglesias, el Colegio de Abogados, el Alcalde Sr. La Riva, el Presidente de la Diputación Sr. Grande Baudesson, el Sr. Chaves, Gobernador Civil Sr. Banquerri, la Cámara de Comercio, la Prensa y el Abogado defensor del infortunado Leandro, D. Germán López (que ha trabajado sin descanso agotando todos los recursos en favor del condenado) telegrafieron al Rey, Presidente del Consejo y Ministro de Gracia y Justicia, solicitando el indulto.

He aquí algunos de los despachos cruzados:

Presidente Consejo Ministros y Ministro Gracia y Justicia.

Madrid.

Este Colegio Abogados en Junta general acordó por unanimidad solicitar con todo encarecimiento indulto de Leandro Iglesias Cáceres cuya ejecución inhumana se ordena ahora habiendo sido condenado en Julio 1903. Sometido después de la condena á reconciliamiento Academia Medicina ésta dictaminó que es hijo de un epiléptico é impulsivo, teniendo más parientes epilépticos; no afirma que sea responsable, diciendo solamente que lo parece pero que cometió el delito en un estado psicológico de error prolongado sostenido por estímulo tan poderoso que le ha producido verdadero arrebató y obcecación. Además la verdadera autora según la conciencia pública fué absuelta por el Jurado.

En Cáceres fueron ajusticiados hace dos meses otros delincuentes y es humano evitar la frecuencia de tristes espectáculos á esta Ciudad.

El nuevo Gobierno toma por base de su política la clemencia; y en este asunto ejercerá no solamente la clemencia sino también la justicia al conceder el indulto, pues como importante circunstancia consta en la causa el dictamen de dos Médicos eminentes declarándole imbecil y la opinión de muchos en igual sentido.—EL DÉCANO.

Presidentes Consejo Ministros y Ministro Gracia y Justicia.

Por acuerdo Ayuntamiento ruego V. E.

interese de S. M. indulto reo Leandro Iglesias condenado última pena.—El Alcalde, J. J. de la Riva.

Mayordomo Mayor Palacio

Madrid.

Ruego V. E. trasmita S. M. mi ferviente súplica ejerza gracia indulto infortunado reo de Baños Leandro Iglesias pendiente ejecución última pena.—Presidente Diputación.

Presidente Consejo Ministros

Madrid.

Espero generosos sentimientos V. E. contribuya se otorgue gracia indulto reo de Baños Leandro Iglesias como vivamente anhela opinión pública.—Presidente Diputación.

Mayordomo Mayor de S. M á Presidente Diputación

Depositado el 24 á las 17.

De orden de S. M. paso su telegrama á Presidente Consejo por si Gobierno en nuestra motivo para aconsejar indulto reo Leandro Iglesias.

En vista de estas laudables gestiones el Consejo de Ministros conoció del expediente y aunque era de suponer se concediera la anhelada gracia por las especiales circunstancias que concurrían en el caso, (la duda de si estaría ó no loco el reo y el hacer 7 años que fué condenado, entre otras) esperábase noticias con la ansiedad natural.

Afortunadamente se realizaron las esperanzas y Cáceres supo por el siguiente Telegrama que S. M. el Rey había sido clemente otorgando el perdón al desgraciado parricida.

Ministro Gracia y justicia al Alcalde de Cáceres

Depositado el 25 á las 17.

S. M. el Rey se ha servido conmutar por la pena inmediata la de muerte á que había sido condenado reo Leandro Iglesias.

La buena nueva se recibió con inmenso júbilo en todas partes.

López Domínguez rompe con Moret

Todavía no hay crisis

De la prensa de Madrid recogemos las siguientes, sabrosas noticias:

«PRIMERA

Podemos asegurar que el general López Domínguez está muy disgustado con el señor Moret por la manera que ha formado el Ministerio.

El Sr. López Domínguez ha escrito de su puño y letra una larga y enérgica carta al Sr. Moret anunciándole que quedan rotas entre ellos todas las relaciones políticas.

Esta noticia, que podrá ser rectificada, es rigurosamente exacta.

SEGUNDA

Personas autorizadas confirmaban anoche el disgusto del general López Domínguez.

Parece que anoche mismo se entablaron negociaciones para evitar que se exteriorice de un modo oficial el rompimiento.

TERCERA

Carece en absoluto de fundamento la noticia que ayer lanzaron á volar algunos impacientes asegurando que ya había crisis.

CUARTA

El Gobierno ha ofrecido la presidencia del Consejo de Estado al Sr. D. Bernabé Dávila; pero éste se ha excusado de aceptarla, escribiendo al Sr. Moret una carta muy fina, aunque sobrado significativa, en la cual se dice que no le parece bien aceptar cargo alguno de un Gobierno que ha desconsiderado al general López Domínguez.

Esta noticia es rigurosamente exacta, y aunque sea rectificada no dejará de ser cierta.»

¡Qué cosas vamos á ver!

Despedida del Gobernador

En cuanto se tuvo noticia de la crisis el Gobernador civil D. Fidel Varela Millán telegrafió á Madrid enviando su dimisión dando una prueba más de la delicadeza con que

en todos sus actos ha procedido al frente de esta provincia.

Ya no está entre nosotros el Sr. Varela por lo tanto á nadie parecerán interesadas líneas.

En los 20 meses que ha estado en posesión del mando, el Sr. Varela Millán ha demostrado ser un cumplido caballero, un funcionario honrado, de gran inteligencia, laborioso y atento siempre al bien público.

Persiguió el juego con energía hasta tirar por completo la plaga de tahures por esos pueblos manejaban sus malas artes acometió resuelto campañas meritisimas pró de la higiene y la salud públicas, fué moderante pero sosteniendo siempre en alto principio de autoridad, combatió la inmoralidad en todos sus aspectos, hizo cumplir Ley, y dedicó todo su celo al mejoramiento de los intereses generales.

Su paso por el Gobierno civil se recorda siempre con agrado hasta por sus adversarios políticos.

A la estación fueron á despedirle todas autoridades y gran número de amigos, prueba evidente de las grandes simpatías que en Cáceres supo captarse con su fino trato, su amabilidad característica y su intachable conducta.

Nosotros deseamos al Sr. Varela Millán la suerte que se merece y le reiteramos el testimonio de nuestra leal amistad de que en todo momento puede disponer con gusto.

El nuevo Gobierno

Presidencia y Gobernación, Sr. Moret. Estado, Sr. Pérez Caballero. Gracia y Justicia, Sr. Martínez de Campo.

Guerra, general Luque. Marina, general Concas. Hacienda, Sr. Alvarado. Fomento, Sr. Gasset. Instrucción pública, Sr. Barroso.

El Gobierno no ha satisfecho á las opiniones que tenía derecho á esperar en las actuales circunstancias ministros de más talla que los nombrados y menos ha gustado á los del bloque algunos de los cuales afilan la navaja en estas horas para darle un metisaje en cuanto haya lugar.

Pero como habrá gobiernos y Presidentes del Consejo para todos los gustos y dentro de poco, podemos tranquilizarnos y esperar los acontecimientos, que van á ser chistosos.

POTINGUERÍAS

Un lanza-potíngues, que se extaxia ante las grandezas de la política al uso, verdadero croaker, que da grande importancia á estas cosas de los partidos, y que en todo anda metido menos donde debe estar, que es en su casa y taller, (sino es que de derecho le corresponde una celda en Bedlam ó en San Baudilio); un sonajero insoportable, que trae alborotado con sus garrulerías el país de los borregos, describe la gran victoria de los koros sobre los pandos en un periódico de Cracovia.

No tenemos interés en esa lucha, y sólo nos importa el tono, que quiere sea volteriano y resulta parecido al de un rufián borracho jubilado, con que ataca á los sacristanes, el que nunca tuvo el propósito de atacar las morcillas patateras.

Por dos veces nos ha saltado ya la gracia de aquello del sello sacristanesco como si tuviera mucho de elevado y noble, el que él ostenta de... frasco de jarabe simple.

Sepa el Dr. Cataplasma (hecho una pura idem, á juzgar por lo que nos cuenta de sus santas panaceas contra los lamparones, y sin embargo tan valiente... que no sólo venció, sino que no pudo ser vencido... ¡oh poder de los nervios... sin leucocito!) que no fué ninguna sacristán, el que metió la candidatura celebrada por lo graciosa y sobre todo por lo bien aplicada; sino uno de la cuerda... ó afin, con lo que se demostró una vez más que no hay peor cuña, que la de la misma madera.

Muchas gracias puede dar el autor de la graciosa... metedura, porque tiene extremidades que meter; en cambio el Doctor Cataplasma carece de ellas... mejor dicho, rectifico: conserva cuatro y ha perdido la princi-

pal: la cabeza. ¡Ah! ¡no pudieron defendér-
sola los leucocitos... con núcleo!

El párrafo contra la reacción, (á la que
identifica con el partido de los *koros*) con
reminiscencias de dinamita, himno de Riego,
tambor batiente y alguna astilla de la con-
sabida porra, de aquella, que manejaron los
antiguos progresistas, á los que con tanto
acierto como sal fustigó el célebre P. Cobos,
sólo resulta en definitiva... hedor de las ta-
bernas y cloacas de París, con dejos del *per-
fume* del ungüento del dado y cerato simple,
es que huelen estas *porquerías*, que ni lo
sé, ni me importa.

Tomem entre tanto nota por si les intere-
sa, los Sres. *Koros*. No podrán vencer ya nun-
ca. Así lo tiene dispuesto el nuevo *crisma*;
así lo asegura el *indiscutible*, el *impepinable*,
el *infalible*, el *incommensurable*, el *invencible*
cracker del ejército de los *pandos*.

EN CALIDAD Y EN CANTIDAD

UN FRACASO COMPLETO

«Venimos ahora mismo de la manifesta-
ción. Ha habido poca gente en ella, es indu-
cible.

Todos los taberneros, en cuyas tiendas
se ha podido entrar hoy muy libremente; to-
dos los prestamistas con esperanza de que
su negocio esté muy pronto reanudado; toda
la gente, ó definida demasiado bien, ó inde-
finida, sin ideal preciso, ha estado hoy—con
pena de Moret, que permite y aguanta lo que
desprecia ó lo que odia—en el ámplio tra-
yecto recorrido por los manifestantes...

Ahí han estado todos los republicanos que
con Moret no pueden realizar el programa,
que no tienen, de una República, sin conte-
nido, que no aman; los liberales sin libera-
lismo que en este instante niegan ya la efi-
cacia de Moret, con tanta gente á quien em-
plear, que aún no ha podido buscar coloca-
ción más que para algunos cuantos, los con-
sijos literatos del letrado «¡Muera Maura!
¡Muera La Cierva! ¡Abajo el Rey!»; los que,
según *El Imparcial* de esta mañana, contri-
buyen con el Gobierno liberal á la hermosa
tarea de que se nos reincorpore á Europa.
Han esta o ahí, los amigos del terrorismo;
los amigos de la enseñanza «laica-terroris-
ta»; los partidarios de que ardan casas de
caridad, se violen mujeres enclaustradas, y
hasta se baile con los cuerpos muertos de
las monjas ha estado ahí para que se vea

protestar del Gobierno de Maura. Mas por
encima de esas nubes de polvo, los espíritus
de crítica sincera pueden creer que flotaba,
imponiéndose á todo, la dignidad, la buena
fé, el respeto, la integridad moral y social!—
lo primero en la vida—del Gobierno decante,
recién caído, contra el cual se ha celebrado
el acto.»

Eso es lo que ha dicho de la manifestación
contra Maura el periódico independiente
«*El Mundo*».

¿A qué más comentario?

¿Quién apoya á Moret?

Helo aquí, según dice un diario madrileño:

«Llega al Poder con el aplauso y la satis-
facción de los republicanos, capaces de gritar
«¡Viva Ferrel!» y «¡Muera Maura!»; con el
concurso de los Azzati y de los Beltrán, que
se lo ofrecen generosos para salvar á Valencia
de la reacción; con la ayuda de Lerroux, que
telegrafía pidiendo que se aplase la manifes-
tación anunciada para el domingo hasta que
venga él á presidirla; con la alegría de re-
publicanos y liberales, que ayer aclamaron
al senador Sr. Sol y Ortega, reclamado como
supuesto incendiario por Tribunal competen-
te; con la colaboración de esa fuerza omni-
potente del *trust*, que sin medir las colaboracio-
nes exóticas ó indígenas que le han sido me-
nester, grita ufano «¡Vive Dios, que pudo
ser!»; con el entusiasmo con que la famosa
opinión movilizada en el extranjero ha acogido
el suceso; con un regocijo popular, en suma,
que el propio *Liberal* recoge de los barrios ba-
jos de Madrid, donde se ponían ayer colgadur-
ras y luminarias; de los taberneros, que con-
vidaban á todo el Mundo; de las verduleras,
que naturalizaban en Mula sus mejores pi-
mientos; de los ropavejeros del Rastro; de
castizos ciudadanos, que en un cartel mostra-
ban su alegría «por que ya la *diñaron* Maura
y La Cierva»; de los cafés y de las cervece-
rías; de los *cines* y de los teatros de *couplets*...

Bajo la tutela de todo eso, en delegación
de todo eso, con la fuerza de todo eso, llega
al Poder el partido libe...

traordinarios elogios del discurso del señor
Maura en el Senado.

Encías duras y rosadas y dientes blancos
y sin sarro sostienenlos el *Licor del Polo*.

Ayer llovió copiosamente. Esta lluvia cau-
sará inmensos beneficios.

Los agricultores y ganaderos están muy
contentos.

Vinos finos de mesa del Marqués de
Caro, 0'75 pesetas botella.
Comercio de Quirós. Cáceres.

A la hora en que escribimos estas líneas
se está verificando en la Audiencia, bajo la
Presidencia del Ilmo. Sr. D. Luis Rubio, el
escrutinio general de las elecciones provin-
ciales.

Con este motivo se encuentran en ésta ca-
si todos los candidatos que han luchado en
los respectivos distritos.

Mañana, á las 11, celebrará sesión la Di-
putación provincial.

Cualquiera puede fabricar *Agua de Colo-
nia*, y en España hay tantas como perfume-
rías y peluquerías; entre todas juntas no ven-
den la mitad que *Oriva*. ¿Por qué es esto?
Por su fineza incomparable y su gran eco-
nomía.

En sustitución del Sr. Varela se ha encar-
gado del mando de la provincia, interina-
mente, el Secretario del Gobierno civil don
Jacinto Banqueri.

Se vende la casa número 43
de la Plaza Mayor de esta
Ciudad.

En la imprenta de este pe-
riódico darán razón.

La Compañía de zarzuela que actúa en el
Teatro principal está recogiendo muchos
aplausos. Son muy merecidos.

aplazarán las próximas elecciones munici-
pales hasta fin de Noviembre.

Subasta de fincas para el día 8 de Noviembre

Bajo el tipo que se señala á cada una de
ellas y en la casa número 5 de la calle de la
Encarnación de la ciudad de Trujillo, de 11
á 12 de su mañana, tendrá lugar la extraju-
dicial para la enajenación de las siguientes
y por el orden que se mencionan:

Una tercera parte de una cuarta proindi-
visa de las casas número 5 de la calle de Pe-
ñas, números 6 y 8 de la Plazuela de las
Canterías y Arco del Cristo sin número de
la capital de Cáceres, bajo el tipo de 400 pe-
setas.

Una tercera parte proindivisa de las casas
números 6 y 8 de la calle de Domingo de
Ramos de la ciudad de Trujillo, bajo los ti-
pos de 1.250 y 6.200 respectivamente.

Tercera parte proindivisa también de la
viña lagar y vasija de la denominada de la
Merced, en el pago de San Clemente, térmi-
no de Trujillo, bajo el tipo de 5.150.

Se admitirán proposiciones por pujas á la
llana y se tendrán á la vista los títulos de
expresadas fincas.

EL INDISPENSABLE PARA EL ABOGADO Y EL ÚTIL PARA LOS DEMÁS

Es un índice completo de las disposiciones
y leyes vigentes en todas las materias, cata-
logadas por riguroso orden alfabético, prece-
dido de Agenda para 1910, y formando un
voluminoso tomo en 4.º

Edición encuadernada, 5 pesetas 25 cts.

Idem de lujo, 7 pesetas 25 cts.

Los pedidos al autor Sr. Bravo y Lecea,
Estudio 14, bajo.—Guadalajara.

DE ACTUALIDAD



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIADA EN MADRID

Capital social EFECTIVO: 12 millones de ptas
Completamente desembolsado

Superior al de todas las demás Compañías que operan en España

Primas y reservas Pts. 58 Millones

Reservas pagadas desde su fundación Pts. 130 Millones

Siniestros pagados por incendios (sólo en España) durante el año 1908. Pts. 2.750.577

45 años de existencia

Seguros contra incendios
Seguros sobre la Vida

SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:

Don Claudio González Alvarez

Oficinas: calle de Grajas, 15 y 17

Cáceres

Las cosechas se aseguran en pié, en gavinas, en la era y el grano en los graneros por el transcurso de un año á la reducida prima de seis reales por cada mil.

AGENCIAS en todas las poblaciones de importancia.

IMPRESA,
LIBRERÍA Y ENCUADERNACION

DE
Sucesores de Alvarez

39, Portal Llano, 39, Cáceres

Farmacia, Droguería y fábrica de Chamosas.

Licenciado Joaquín Castel

Productos Químicos.

Portal Llano.—Cáceres.

La Borrachera no Existe ya.



Se manda gratuitamente una muestra de este COZA MARAVILLOSO

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua y en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! El Polvo COZA sólo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirlo, lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo

El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor. Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76, Wardour Street, Londres, 104, Inglaterra.

Depósitos en Cáceres: Farmacia de don Adrián Carrasco, Alfonso XIII, 51. En Berzocana: Farmacia de don S. Diaz Herrera. En Casar de Cáceres: Farmacia de don Antonio Andraza. En Guijo de Galisteo: Droguería de don C. Sanchez. En Hervás: Farmacia de don Juan López. En Hijaedades: Farmacia de don Mariano Terraza. En Salvatierra de Santiago: Droguería de don Tomás Galán, Farmacia de don H. Pérez Sanguino y Farmacia de don Joaquín Trinidad.

AGENCIA GENERAL DE TRASPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Carruajes de alquiler.

SUCURSAL EN TRUJILLO
MARGALLO, 14
Cáceres

MOS

CAFÉ VIENA
POR CARLOS MUNICIO

Alfonso XIII.—Cáceres

En este confortable y elegante Establecimiento hallará el que lo visite el mejor Café, la Cerveza más exquisita y los más finos y selectos Licores servidos con el esmero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIENA
Alfonso XIII, núm. 16

CAFÉ SANTA CATALIN
DE FELIPE MONTALBÁN

Alfonso XIII, 2, y Paneras Baja, 1

Exquisitos cafés Moka, Puerto Rico y Caracolillo, tostados diariamente, á 6 pesetas kilo
Vinos y licores de las mejores marcas
SERVICIO Á DOMICILIO

VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

sin emplear Alcohol, Yeso ni otras drogas

El vino con ENOSOTERO

jamás se vuelve ágrío

siempre mejora

MEALLA DE ORO
EXPOSICIÓN AGRÍCOLA
DE 1898

ENOSÓTERO

MEALLA DE PLATA
EXPOSICIÓN UNIVERSAL
DE 1888

Es el mejor CONSERVADOR DE LOS VINOS obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.—Representante en España: J. URIACH Y C.^a, Moncada, núm. 20.—Barcelona, que lo remiten á quien lo pidan. En Cáceres: J. CASTEL Y H.^{os}, Portal Llano.
PEDIR PROSPECTOS

Manuel Mariño Giménez